
UNIVERSIDADE FEDERAL DE RONDÔNIA 

NÚCLEO DE CIÊNCIAS HUMANAS 

DEPARTAMENTO DE LÍNGUAS ESTRANGEIRAS 

ATA DA SEXTA REUNIÃO ORDINÁRIA DO DEPARTAMENTO DE LÍNGUAS 

ESTRANGEIRAS DE 2019, do Núcleo de Ciências Humanas da Universidade Federal de 

Rondônia, realizada no dia 06 de agosto de 2019, às 9h30. 

Aos seis dias do mês de agosto do ano de dois mil e dezenove, na sala de Reunião do Departamento 
de Línguas Estrangeiras, o Plenário do Departamento de Línguas Estrangeiras reuniu-se para sua 
SEXTA REUNIÃO ORDINÁRIA sob a convocação da Chefe do Departamento, a Professora Dra. 
Reny Gomes Maldonado. MEMBROS PRESENTES: os professores Ana Paula Cantareili, Andréa 
Moraes da Costa, Elton Emanuel Brito Cavalcante, Hélio Rodrigues da Rocha, Luciana Pitwak 
Machado Silva Prates, Mireila Nunes Giracca, Nádia Neiziza Lovera de Florentino, Odete Burgeile, 
Paulo Eduardo Benites de Moraes, Renata Aparecida Ianesko, Reny Gomes Maldonado, Rosinete 
Vasconcelos Costa, Vera Lúcia Conceição da Silva. MEMBROS AFASTADOS: Antônio Ferreira 
Neves Filho, Djenane Alves dos Santos, Marcelo Leal. MEMBROS AUSENTES com justificativa: 
Gracielie Marques, Juliana Maioli, Lusinilda Cana Martins, Maria Alice Sabaini, Miguel Nenevê. 
REPRESENTAÇÃO DISCENTE: Alian Adrian Silva Gomes (Letras-Espanhol), e (Letras-Inglês) 
Suellen Vanessa Souza dos Santos Silva. INFORMES: DA CHEFIA: a professora Reny iniciou a 
reunião apresentando os professores Paulo Eduardo Benites de Moraes e Vera Lúcia Conceição da 
Silva, novos docentes contratados em caráter efetivo, lotados no Departamento de Línguas 
Estrangeiras e membros natos do Conselho Departamental. Como informes, foi relatado que a 
coordenadora dos cursos estará de férias no período de 09 a 23 de agosto, sendo que a vice-
coordenadora Lusinilda Cana Pinto Martins assumirá a coordenação nesse período. Além disso, os 
presentes foram informados que as datas de início e término do semestre: 05 de agosto e 21 de 
dezembro, respectivamente, sendo que as informações do SIGAA deverão ser preenchidas 
semanalmente pelos docentes. A chefia e coordenação informaram, ainda, que foi programada a 
recepção aos ingressantes com a apresentação do curso e visita ao campus no dia 5 de agosto e 
atividades dos centro acadêmico e aula inaugural proferida pelo Prof Dr. Luís Eduardo Fiori da 
UFRN no dia 6 de agosto, ficou programada a organização do Seminário de Integração sob a 
coordenação dos professores Lusinilda Cana, Luciana Pitwak, Vera Lúcia, e o Seminário 
Repensando para o final do mês de agosto. O professor Hélio Rocha informou que o Mestrado em 
Estudos Literários abrirá edital de credenciamento de docentes com nove vagas. ORDEM DO 
DIA: 1. Homologação de ad referendum: - Resolução n.° 000 1/DLE/NCH/UNIR, de 26/07/2019 - 
solicitação de equivalência de disciplinas curriculares e de autorização para inclusão de disciplina - 
HOMOLOGADO; -Resolução n.° 0002/DLE/NCHIUNIR - Solicitação de equivalência de 
disciplinas curriculares e de autorização para inclusão de disciplina - HOMOLOGADO; 
-Resolução n.° 0003/DLE/NCH/UNIR- aprovação de quebra de prerrequisito— HOMOLOGADO. 2. 
Pedido de acompanhamento especial Letras-Espanhol e Letras-Inglês: Maicon Guibson Braga 
Lima, para cursar a disciplina Trabalho de Conclusão de Curso - DEFERIDO, e a professora 
Renata Aparecida Ianesko foi designada para ministrar a disciplina; Paulina Aisllin de Oliveira e 
Jucilandia Marques da Silva, para cursar a disciplina Fonética e Fonologia da Língua Portuguesa 
DEFERIDO, sendo indicada a professora Rosinete Vasconcelos Costa para ministrar a discipli . 
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Os pedidos de Andréia Pedrosa de França, Andreza Nathalia Monge, Estefani Soares Martins, 
Giovanna Beatriz dos Santos Meio, Julia Mikaela dos Santos da Silva, Luiz Cesar Arruda dos 
Santos para cursar a disciplina Literatura Norte-Americana II foram DEFERIDOS e o Conselho 
decidiu pelo cadastro de turma especial, sendo designado o docente Miguel Nenevé para ministrar a 
disciplina; Débora Thaís S. da Silva, para cursar Estágio Supervisionado 1 - INDEFERIDO; foram 
deferidos os pedidos de Poliana Lopes da Silva para cursar como acompanhamento especial as 
disciplinas a seguir: Literatura Ocidental (com o professor Elton Emanuel), Produção de texto em 
língua espanhola (com a professora Mirella Giracca), Literatura Espanhola II (com a professora 
Nádia Nelziza), Literatura Hispanoameri cana II (com a professora Juliana Maioli);foram aprovados 
os nomes dos respectivos docentes pelo conselho; Os pedidos apresentados pelas alunas Jaira 
Souza da Rocha, Maria da Silva Gomes e Edna Fernanda Reis Amorim para cursar a disciplina 
História da Língua Espanhola foram DEFERIDOS e a professora Mirella Giracca foi indicada para 
ministrar a referida disciplina. A discente Edna Amorim solicitou acompanhamento especial em 
Produção de texto em língua espanhola. O pedido foi DEFERIDO e a professora Mirella também 
ministrará essa disciplina. 3. Pedido de reintegração de matrícula: Foram aprovados os pedidos 
de Enyla Roksane Santos Pontes, com as disciplinas Trabalho de Conclusão de Curso e AACC; 
Nani Vieira Sampaio com as disciplinas Literatura Brasileira 1, Metodologia da Pesquisa, Libras, 
Morfossintaxe da Língua Portuguesa; e Débora Thais S. da Silva com as disciplinas Fonética e 
Fonologia da Língua Espanhola, Literatura Espanhola 1, Linguística Aplicada ao Ensino de Língua 
Espanhola, Didática Geral, Laboratório de Língua Espanhola III. 4. Pedido de aproveitamento de 
disciplina: Foram aprovados os pedidos de aproveitamento de disciplina dos discentes Maria 
Martins Medeiros para as disciplinas Língua Portuguesa, Teoria Literária 1, Teoria Literária II, 
Introdução à Linguística, Fonética e Fonologia da Língua Portuguesa, Metodologia da Pesquisa, 
Psicologia da Educação, Literatura Brasileira 1, Literatura Brasileira II, Morfossintaxe da Língua 
Portuguesa, Latim; Ana Maria dos Santos Alves Bandeira para a disciplina de Língua Brasileira 
de Sinais; Riizamar da Luz Pereira para as disciplinas Língua Portuguesa, Metodologia da 
Pesquisa, Didática Geral; Edna Fernanda Reis Amorim para as disciplinas Sociedade e Cultura 
Brasileira, Didática Geral, Língua Brasileira de Sinais, Legislação e Gestão Escola; Larissa 
Cristina da Costa Lebre para a disciplina de Língua Portuguesa. 5. Projeto de Pesquisa "O 
portunhol selvagem na poética do brasiguaio Douglas Diegues". Interessada: Professora Nádia 
Nelziza. O projeto de pesquisa foi aprovado para o PIBIC ciclo 2019/2020 e tem como co-
orientadoras as professoras Reny Gomes Maldonado e Rosinete Vasconcelos Costa. APROVADO 
para institucionalização. 6. Pedido de Homologação de Relatório de Estágio de docência. Foram 
lidos e APROVADOS os relatórios de Erlândia Ribeiro da Silva e Daniela Mendonça da Silva 
Tatagiba, discente do Mestrado em Estudos Literários e Metrado em Letras, respectivamente. 7. 
Outros. 7.1 Edital de Proficiência 2919.2. Foi aprovado o calendário proposto pela Chefia para 
realização das provas de proficiência em línguas estrangeiras (inglês, espanhol, e português como 
língua adicional): inscrições programadas para o final do mês de agosto; realização das provas na 
segunda quinzena de setembro de 2019. APROVADO. 7.2 Proficiência dos alunos dos cursos de 
Letras-Espanhol e Letras-Inglês: foram definidos os docentes Paulo Eduardo Benites (Letras-
Inglês), Vera Lúcia (Letras-Inglês), Elton Emanuel (Letras-Espanhol), Luciana Pitwak (Letras-
Espanhol), e Rosinete Vasconcelos (Letras-Espanhol) para participarem das atividades de 
elaboração de edital, elaboração, aplicação e correção de provas, bem como divulgação dos 
resultados da proficiência em língua estrangeira dos cursos do DLE. Aprovado. 7.3 Pedido de 
afastamento com ônus parcial: A docente Gracielie Marques solicita liberação das atividades no 
período de 12 a 19 de outubro, incluindo o trânsito, para participar do Encuentro Académico 



Argentina Transatiántica da VI Jornadas de Literatura Argentina, a ser realizado entre os dias 
15 e 18 de outubro de 2019, na Universidad dei Salvador (USAL), Buenos Aires, como palestrante 
na mesa redonda intitulada "Solo queda salta,, de Maria Rosa Lojo: lecturas", com o tema 'Rodear 
lo que se escapa': ia microficción en ei entramado de Solo queda salta,, de María Rosa Lojo". O 
pedido foi APROVADO. A docente Renata Aparecida Ianesko solicita afastamento de suas 
atividades no período de 02 a 13 de setembro, incluindo o trânsito, para apresentar sua defesa de 
Tese de Doutorado intitulada "Representação de sujeitos Haitianos: entre exclusão e 
hos(ti)pitaiidade", a ser realizada no dia 05 de setembro, na Universidade Federal do Mato Grosso 
do Sul. Aprovado. 7.4 Institucionalização de projeto de pesquisa: A docente Juliana Bevilacqua 
Maioli solicita institucionalização dos projetos "O signo da viagem na literatura contemporânea: 
representações do outro pelo olhar do Estrangeiro" e "Os filhos do desterro: memória, identidade e 
a escritura dos herdeiros do exílio na literatura latino-americana", aprovados no edital do PIBIC 
ciclo 2019/2020. Aprovados por unanimidade. A docente Andréa Moraes da Costa solicita 
institucionalização do projeto "Tradução Cultural na Amazônia: a reescrita em língua inglesa de 
Varandas da Eva, de Milton Hatoum", aprovado no edital do PIBIC ciclo 2019/2020. Os projetos 
foram Aprovados por unanimidade para institucionalização. 7.5 Solicitação de discente: Bárbara 
Suelen Rocha Rangel, acadêmica de Ciências Econômica solicita participar da disciplina Língua 
Inglesa 1 como ouvinte. O pedido foi INDEFERIDO. Os pedidos de Kauã Araújo dos Santos e 
Tauane Feitosa Santos para quebra de pré-requisitos para cursar Linguística Aplicada ao Ensino de 
Língua Espanhola 1 e Fonética e Fonologia da Língua Espanhola foram DEFERIDOS. 7.6 
Avaliações Docente 2019.1: a comissão representada pelo professor Elton Emanuel apresentou ao 
Conselho o Relatório final de avaliações referente ao período de 2019.1, realizada pelos discentes 
de Letras-Espanhol e Letras-Inglês. A reunião se encerrou às 11 horas e, nada mais havendo a tratar, 
eu Reny Gomes Maldonado, na qualidade de secretária também da reunião, lavrei a presente ata 
que, após lida e aprovada, será assinada por mim e por todos os presentes na reunião e, 
posteriormente, arquivada na Secretaria deste DLE. 	 - 



Lista de Presença da Reunião Ordinária 

Data e Horário: 08 de agosto de 2019, às 9h30m 

01 

02 Andréa Moraes da Costa 

03 Djenane Alves dos Santos Afastado para doutorado 

04 Elton Emanuel Brito Cavalcante À 

05 	Gracielle Marques  
06 	Hélio Rodrigues da Rocha dLe 	c 
07 	Juliana Bevilacqua Maioli 

08 	Luciana Pitwak Machado Silva Prates 

09 	Lusinilda Cana Pinto Martins V 	
- 

 ~fastado 10 Marcelo Leal Lima  para doutorado 

11 Maria Alice Sabaini de Sousa 

12 Miguel Nenevé U 
13 	Mirella Nunes Giracca 

14 	Nádia Nelziza Lovera de Florentino 

15 	Odete Burgeile 

16 	Renata Aparecida lanesko À' 
17 	Reny Gomes Maldonado ( 

18 	Rosinete Vasconcelos Costa ido 

19 	Paulo Eduardo Benites de Moraes 

20 	Vera Lúcia Conceição da Silva  

21 	Antonio Ferreira Neves Filho - 
Técnico Administrativo 

Atestado médico 	/ 

22 	Suélen Vanessa Souza dos Santos 
da Silva 
Representante Discente: Letras- 
Inglês 5&SJL CIO 

23 Allan Adrian Silva Gomes 
Representante Discente: Letras- 
Espanhol 
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UNIVERSIDADE FEDERAL DE RCII1DÔNIA 
NÚCLEO DE CIÊNCIAS HUMANAS 

DEPARTAMENTO DE LÍNGUAS ETRANGlEIRAS; 

ATA DA SÉTIMA REUNIÃO ORDINÁRIA DO DEPARTAMENTO DE LÍNGUAS 

ESTRANGEIRAS DE 2019, do Núcleo de Ciência!; Humanas da Universidade 

Federal de Rondônia, realizada no dia 05 de seernbro de 20:19, às 10h. 

i Aos cinco dias do mês de setembro do ano ce dois mil e dezerove, na sala de 

2 Reunião do Departamento de Línguas Estrangeiras, o Plenário do Departamento de 

3 Línguas Estrangeiras reuniu-se para sua SÉTIMA REUNIÃO ORDINÁRIA sob a 

4 convocação da Chefe do Departamento, a Professora Dra, Reny Gomes 

5 Maldonado. MEMBROS PRESENTES: os professo-es [Elton Emanuel Brito 

6 Cavalcante, Gracielie Marques, Hélio Rodrigues da Rxha, Luciana Pitwak Machado 

7 Silva Prates, Lusinilda Cana Martins, Maria Alice Sabini, Mirelia Nunes Giracca, Nádia 

8 Nelziza Lovera de Florentino, Odete Burgeile, Paulo Ec:uardo Benites de Moraes, Reny 

9 Gomes Maldonado, Rosinete Vasconcelos Costa, Vera Lúcia Conceição da Silva. 

io MEMBROS AFASTADOS: Djenane Alves dos Santos, Juliana Bevilacqua Maioli, 

ii Marcelo Leal. MEMBROS COM JUSTIFICATIVA DE AUSÊNCIA: Andrea Moraes 

12 da Costa, Renata Ianesko, Antonio Ferreira Neve Filho. REPRESENTAÇÃO 
13 DISCENTE: (Letras-Inglês) Suellen Vanessa Souza dos Santos Silva ; (Letras- 

14 Espanhol) justificou ausência. INFORMES: DA CHEF]t4.: a prDfessora Reny iniciou a 

is reunião informando sobre os trâmites para cadastro de viagem, que deve ser 

16 realizado via SEI pelo próprio docente interessado. Além disso, informou sobre a 

17 realização da Mostra de Cursos, agradecendo a Daiticipação dos docentes na 

18 representação dos cursos, e sobre a prova de proficiência cia graduação e 

19 parabenizou os professores que fizeram parte da cDmissão. A presidente informou 

20 ainda que será realizado nos dias 18 e 19 de setembro o XVIII SEMINÁRIO 

21 REPENSANDO AS PRÁTICAS DE ENSINO DOS CURSOS DE LETRAS/INGLÊS E LETRAS 

22 ESPANHOL e V SEMINÁRIO DE INTEGRAÇÃO DOS CURSOS DE LETRAS/INGLÊS E 

23 LETRAS/ESPANHOL, que contará com a presença de antropólogo colombiano Juan 

24 Echeverrí, dentre outros convidados, e lançamento de livros, A professora Luciana 

25 Pitwak informa que foi convidada para integrar a equipe de tradução simultânea que 

26 acompanhará os palestrantes estrangeiros nos curso!; e mesa redondas VI Congresso 

27 Panamazônica de Educação Física e Esporte com o 1-.C-.!ma "Psicologia do Exercício 

28 Físico e Esporte' estendendo convite aos docentes para compor a referida equipe. 

29 ORDEM DO DIA: 1. Pedido de Progressão Fit.ncional. Interessada: Luciana 

30 Pitwak. A pedido da interessada, o processo foi retirado de pauta. 2. TCC Letras-

Espanhol e Letras-Inglês: Relatores solicitantes: Elton Emanuel e Hélio Rocha. 



32 professor Elton solicitou a posição do Colegiado em relação à publicação dos 

33 trabalhos de conclusão de curso. Em discussão: os conselheiros optaram por 

34 arquivarem os trabalhos na Sala Setorial de Documentos do CLE, e que os docentes 

35 orientadores podem adequar os trabalhos juntamente com os egressos para 

36 publicação em periódicos. O Professor Hélio Rocha fez a leitura dcs alunos, TCC e 

37 professores orientadoes. Aprovado. 3. Projeto de Pe'quisa "Egressos de Letras- 

38 Espanhol". Interessada: Luciana Pitwak. A professora Luciana Pitwak comenta que 

39 o referido projeto está em andamento, informa também que já existe na PROCEA 

40 projeto registrado. O pedido foi aprovado por unanimidade 4. Pedido de 

41 afastamento para participar de evento XVIII CONGRESSO BRASILEIRO DE 

42 PROFESSORES DE ESPANHOL. Interessada: GracielI2 Marques. A docente solicita 

43 afastamento no período de 03 a 08 de novembro de 2019, para coordenar o 

44 simpósio 'Educação literária e formação de professDres de Língua Espanhola", e 

45 também apresentar a comunicação intitulada: A experiência da tradução enquanto 

46 reescrita criativa de micro ficções, no campus sede da Universidade Federal do 

47 Amazonas (UFAM). Aprovado por unanimidade. 5. Processo SEI 

48 99991580.000026/2019-25. Memorando sem número, datado de 27/03/2016, 

49 	referente à abertura de processo para criação do L)ei:artamento de Letras Inglês. 

50 Interessados: Todos. Em dicussão: foi infomado aos conselheiros do Colegiado do 

si 	DLE que "na 176a sessão ordinária, em 08-08-2019, El Câmara de Graduação decidiu 

52 retirar o processo de pauta e remetê-lo ao requerente para esclarecimento e 

53 condições do desmembramento proposto". Em votação: os conselheiros reavaliaram 

54 a conveniência de continuidade do referido processo neste cenário político e nas 

ss circunstâncias atuais. Resultante desta reflexão decidiu-se que "prosseguir com 

56 desmembramento do Departamento de Línguas Estrangeiras não 

57 corresponde às necessidades atuais', já que no contribuirá no fortalecimento 

58 	dos projetos comuns em andamento, tais como o Insttul:o de _ínguas, a participação 

59 em Programas e Eventos, Grupos de Pesquisas E: também a Pós-Graduação. O 

60 	Colegiado aprovou por unanimidade retirar o pedido de criaçãD do Departamento de 

61 	Letras-Inglês. 6. Processo SEL99991580.000027/2019-70. A residente leu o 

62 	Memorando n° 2/20 19/CamPPMA/CONSAD/CONSUN/SECONS/REI/UNI, e o 

63 Colegiado do DLE decidiu por unanimidade retirar o pedido de criação do 

64 Departamento de Letras-Espanhol, pelas mesmas razões descritas acima. Sendo 

65 assim, os cursos de Letras-Inglês e Letras-Espanhol deverão permanecer no 

66 Departamento de Línguas Estrangeiras. Aprovado por unanimidade. 7. Outros. 7.1 

67 II SETAL. A professora Mirella Giracca apresentou a proposta do evento que será 

68 realizado de 29 a 31 de outubro de 2019, denominado "II SEMINÁRIO 

69 	INTERDEPARTAMENTAL DE ESTUDOS SOBRE TRADUÇÃO NA AMAZÔNIA", cujo tema 

70 abordado será "OS DESAFIOS DA TRADUÇÃO CAMPOS E ÁREAS DE ATUAÇÃO. 

71 Aprovado 	por 	unanimidade. 	7.2. 	Processo 	SEI/UNIR 
72 999055384.000037/2019-12 - Código de vaga do curso de Letras- 

73 Espanhol. A presidente apresentou a publicação ri': Diário Oficial em que o reito/ 
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74 declara Vago o código de vaga em virtude do falecimento da professora Ana Paula 

75 Cantareili. O Conselho decidiu por unanimidade que a vaga poderá ser preenchida 
76 via redistribuição, remoção ou concurso, o que ocorrer primeiro, sendo aprovada a 

77 carta em anexo, que deverá ser enviada às instituiç5es federais (área de Letras- 

78 Espanhol) em todo o Brasil. Caso não haja interessados Dela redistribuição ou 
79 remoção, a vaga poderá ser disponibilizada no próximo concurso a ser realizado na 

80 UNIR. 7.3 Seminário PPC. A professora Cana apre:serit:ou projeto para a realização 

81 de grupos de trabalho envolvendo discentes e docentes para elaboração do PPC dos 

82 	cursos de Letras-Inglês e Letras-Espanhol. O projeto foi aprovado. 7.4. Situação da 
83 acadêmica Nani Vieira. A professora Nádia Neiziza apresentou o caso da aluna 

84 que ingressou no curso de Letras-Inglês no ano de 2009 e solicitou reintegração em 

85 2019.2. O Conselho decidiu por unanimidade qIe a referida discente seja 

86 matriculada na grade de 2013 para integralização cc cjrso. 7.5 Aproveitamento 
87 de disciplinas. Foram apresentados a lista de aluios que solicitaram 

88 aproveitamento de disciplinas. Quadro em anexo. Aprovado por unanimidade. A 

89 reunião se encerrou às 11h30m e, nada mais havendo a tratar, eu Reny Gomes 

90 Maldonado, na qualidade de secretária também da reunião, lavrei a presente ata 

9i 	que, após lida e aprovada, será assinada por mim e por todos OS presente na reunião 

92 	e, posteriormente, arquivada na Secretaria deste DLE.- - -- 



04 	Gracielle Marques 

05 	Hélio Rodrigues da Rocha 

06 	Juliana Bevilacqua Maio11 

07 	Luciana Pitwak Machado Silva Prates 

08 	Lusinilda Cana Pinto Martins 

icença Capacitação 

LLL— 

Lista de Presença da Reunião Ordinária 

Data e Horário: 05 de setembro de 2019, às 10h 

01 	Andréa Moraes da Costa 

02 	Djenane Alves dos Santos Afastdo parafioutorado 

03 	Elton Emanuel Brito Cavalcante 

09 	Marcelo Leal Lima 	 Afastado para doutorado 

10 	Maria Alice Sabaini de Sousa 

11 	Mirella Nunes Giracca 

12 	Nádia Nelziza Lovera de Florentino 

13 	Odete Burgeile 
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14 	Renata Aparecida Ianesko 

15 	Reny Comes Maldonado 

16 	Rosinete Vasconcelos Costa 

17 	Paulo Eduardo Benites de Moraes 

18 	Vera Lúcia Conceição da Silva 

19 	Antonio Ferreira Neves Filho— 
Técnico Administrativo 

20 	Suélen Vanessa Souza dos Santos 
da Silva 
Representante Discente: Letras-
Inglês 

21 	AlIan Adrian Silva Comes 
Representante Discente: Letras-
Espanhol 



+ Departamento de 

Línguas Estrangeiras 

UNIVERSIDADE FEDERAL DE RONDÔNIA 
NÚCLEO DE CIÊNCIAS HUMANAS 

DEPARTAMENTO DE LÍNGUAS ESTRANGEIRAS 

ATA DA OITAVA REUNIÃO ORDINÁRIA DO DEPARTAMENTO DE LÍNGUAS 

ESTRANGEIRAS DE 2019, do Núcleo de Ciências Humanas da Universidade 

Federal de Rondônia, realizada no dia 07 de outubro de 2019, às 10h. 

Aos sete dias do mês de outubro do ano de dois mil e dezenove, na sala de Reunião 

do NCH/UNIR, o Plenário do Departamento de Línguas Estrangeiras reuniu-se para 

sua OITAVA REUNIÃO ORDINÁRIA sob a convocação da Chefe do 

Departamento, a Professora Dra. Reny Gomes Maldonado. MEMBROS 

PRESENTES: os professores Elton Emanuel Brito Cavalcante, Andrea Moraes da 

Costa, Gracielie Marques, Hélio Rodrigues da Rocha, Luciana Pitwak Machado Silva 

Prates, Juliana Bevilacqua Maioli , Maria Alice Sabaini, Mirelia Nunes Giracca, Nádia 

Nelziza Lovera de Florentino, Odete Burgeile, Paulo Eduardo Benites de Moraes, Reny 

Gomes Maldonado, Renata Ianesko, Vera Lúcia Conceição da Silva. MEMBROS 

AFASTADOS: Djenane Alves dos Santos, Lusinilda Carla Martins, Marcelo Leal. 

MEMBROS COM JUSTIFICATIVA DE AUSÊNCIA: Antonio Ferreira Neve Filho, 

Rosinete Vasconcelos Costa. REPRESENTAÇÃO DISCENTE: (Letras-Inglês) SueI len 

Vanessa Souza dos Santos Silva ; (Letras-Espanhol) justificaram ausência. 

INFORMES: DA CHEFIA: a professora Reny iniciou a reunião informando 1. O 

retorno da Professora Juliana Maioli, da Licença Capacitação ; 2. Que o professor 

Paulo Benites criou o Grupo de Pesquisa em Poéticas Moderna e Contemporânea 

(GPPMC); 3. Que a foi publicada a Portaria de Nomeação da terceira colocada do 

Concurso de Letras-Inglês, Tamara Afonso, e o DLE aguarda a posse da nova 

servidora docente; 4. Que o servidor técnico Antônio Ferreira encontra-se de férias 

por 10 dias; S. Que os professores Andrea Moraes, Juliana Maioli, Gracielle Marques, 

Paulo Benites foram credenciados ao Mestrado de Estudos Literários - MEL; 6. Que o 

DLE está organizando o II SEMINÁRIO INTERDEPARTAMENTAL DE ESTUDOS SOBRE 

TRADUÇÃO NA AMAZÔNIA", sob coordenação da servidora docente Mirella Nunes 

Giracca; 7. A professora Nádia Nelziza, coordenadora dos Cursos de Letras-Inglês e 

Letras-Espanhol, informou que a Resolução n° 95/CONSEA, que trata da carga 

horária dos cursos da UNIR e dos docentes. 8. A professora Reny Maldonado, chefe 

do departamento, avisa que foi comunicada pela direção do NCH do arrombamento 

na sala 125, 2C, sábado, dia 05/10/2019, informa também que no domingo 

estiveram, ela e a coordenadora, no Campus da UNIR acompanhando a Perícia 

realizada pela Polícia Federal, informa ainda que foram subtraídos notebooks, 

datashows, câmera fotográfica da marca Sony. ORDEM DO DIA: 1. Oferta de 
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Disciplinas 2020.1. A professora Nádia Nelziza, coordenadora dos Cursos de 

Letras-Inglês e Letras-Espanhol, apresentou a oferta das disciplinas para o novo 

semestre. Em discussão: os professores elegeram seus componentes curriculares, 

conforme Quadro 1, em anexo. APROVADO. 2. Marcação de Férias. A chefe 
ressaltou que o período de marcação de férias deve ser de acordo com o período de 

recesso das aulas. Em discussão: os docentes marcaram o período de férias 

conforme o Quadro 2, em anexo. Aprovado. 3. OUTROS. 3.1 PPC 
LETRAS/ESPANHOL e PPC LETRAS/INGLÊS. Em discussão: A coordenadora 

apresentou a necessidade de reformular os PPCs dos cursos de Letras-Espanhol e 

Letras-Inglês. Os núcleos docentes estruturantes dos dois cursos se posicionaram a favor 

da retomada dos trabalhos. APROVADO. 3.2. 	FORMULÁRIO E-MEC 
LETRAS/INGLÊS. Em discussão: A professora Nádia Nelziza, coordenadora dos 

Cursos de Letras-Inglês e Letras-Espanhol, informou que a PROGRAD iniciou o 

preenchimento do Formulário do E-MEC, e que, neste momento, necessita da equipe 

de docentes da área de língua inglesa. Foram indicados os nomes dos professores 

Paulo Eduardo Benites de Moraes, Vera Lúcia Conceição da Silva e Maria Alice 

Sabaini de Souza, para comporem o Grupo de Trabalho junto à coordenação do 

Curso. APROVADO. 3.3 EDITAL DE PROFICIÊNCIA 2019.2- a professora Reny 

Maldonado apresentou o novo Calendário de atividades da Comissão 058/NCH/UNIR. 

Em discussão: Inscrições em outubro, Provas em novembro, e correção das Provas, 

em 	dezembro. 	APROVADO. 	3.4 	Processo 	SEI/UNIR 
999055384.000037/2019-12- Código de vaga do curso de 
Letras-Espanhol. Em atenção ao último despacho DAPA/PROGR.AD/UNIR,  este 
conselho opta pelo procedimento de abertura de concurso público para professor, 

sendo utilizado o código de vaga n° 920668. APROVADO. 3.5 PEDIDOS DE 
AFASTAMENTO PARA PARTICIPAR DE CONGRESSOS. 3.5.1 PROCESSO 
SEI/UNIR 999119622000123/2019-56 - Professor Hélio Rocha solicita 

afastamento para participar do XIII Congresso LINGUAGENS E IDENTIDADES 

DAS/NAS AMAZÔNIAS - LIA, na UFAC, nos dias 7 a 13 de novembro de 2019. Em 

discussão: 	 APROVADO. 	3.5.2 	PROCESSO 	SEI/UNIR 
999119622000125/2019-45 - Professora Maria Alice Sabaini de Souza Milani 

solicita afastamento para participar do XIII Congresso LINGUAGENS E IDENTIDADES 

DAS/NAS AMAZÔNIAS - LIA, na UFAC, nos dias 06 a 09 de novembro de 2019. Em 

discussão: 	 APROVADO. 	3.5.3 	PROCESSO 	SEI/UNIR) 

999119622000123/2019-56 - Professora .Juliana Maioli solicita afastamento com 

concessão de 3 (três) diárias e meia para custear despesas com hospedagem, 

alimentação e transporte urbano, para participar do 180  Congresso Brasileiro de 

Professores de Espanhol, na Universidade Federal do Amazonas 

(UFAM), campus Manaus, 	pede 	liberação 	do 	dia 03/11 	a 

07/11/2019, incluindo o período de trânsito. Em discussão: O DLE não tem 

disponibilidade orçamentária, portanto o pedido de concessão de diárias foi 
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indeferido. APROVADO sem concessão de diárias. 3.6 Relatório Final dos 
Projetos de Extensão 2019.2. 36.1 PROCESSO SEI/UNIR 
999119622.000120/2019-12 - XVIII SEMINÁRIO INTERNACIONAL 

REPENSANDO AS PRÁTICAS DE ENSINO DOS CURSOS DE LETRAS - APROVADO. 

3.6.2 PROCESSO SEI/UNIR 999119622.000119/2019-98 - V SEMINÁRIO DE 

INTEGRAÇÃO DOS CURSOS DE LETRAS INGLÊS E LETRAS ESPANHOL. APROVADO. 

Ambos eventos foram tiveram excelente receptividade pela comunidade acadêmica. 

A reunião se encerrou às 11h30m e, nada mais havendo a tratar, eu Reny Gomes 

Maldonado, na qualidade de secretária da reunião, lavrei a presente ata que, após 

lida e aprovada, será assinada por mim e por todos os presente na reunião e, 

posteriormente, arquivada na Secretaria deste DLE. 	  



Lista de Presença da Reunião Ordinária 
Data e Horário: 07 de Outubro de 2019, às 10h 

01 Andréa Moraes da Costa 

02 Djenane Alves dos Santos Afastado para doutorado 

03 Elton Emanuel Brito Cavalcante 

04 Gracielle Marques 

05 Hélio Rodrigues da Rocha 

06 Juliana Bevilacqua Maio11 

07 Luciana Pitwak Machado Silva Prates 

08 Lusinhlda Carta Pinto Martins 

09 Marcelo Leal Lima Afastado para doutorado 

10 Maria Alice Sabaini de Soua 

11 Mirella Nunes Giracca 

12 Nádia Nelziza Lovera de Florentino 

13 Odete Burgeile 

14 Renata Aparecida lanesko 

15 Reny Gomes Maldonado 

16 Rosinete Vasconcelos Costa 

17 Paulo Eduardo Benites de Moraes 

18 Vera Lúcia Conceição da Silva 

19 Antonio Ferreira Neves Filho - 
Técnico Administrativo 

20 Suélen Vanessa Souza dos Santos 
da Silva 
Representante Discente: Letras-
Inglês 

, 	/ 

21 Allan Adrian Silva Gomes 
Representante Discente: Letras- 
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UNIVERSIDADE FEDERAL DE RONDÔNIA 
NÚCLEO DE CIÊNCIAS HUMANAS 

DEPARTAMENTO DE LÍNGUAS ESTRANGEIRAS 

ATA DA NONA REUNIÃO ORDINÁRIA DO DEPARTAMENTO DE LÍNGUAS 
ESTRANGEIRAS IDE 2019, do Núcleo de Ciências Humanas da Universidade 
Federal de Rondônia, realizada no dia 12 de novembro de 2019, às 1011. 

Aos doze do mês de novembro do ano de dois mil e dezenove, na sala de Reunião 
do DLE/UNIR, o Plenário do Departamento de Línguas Estrangeiras reuniu-se para 
sua NONA REUNIÃO ORDINÁRIA sob a convocação da Chefe do 
Departamento, a Professora Dra. Reny Gomes Maldonado. MEMBROS 
PRESENTES: os professores Andrea Moraes da Costa, Elton Emanuel Brito 
Cavalcante, Gracielie Marques, Juliana Bevilacqua Maioli, Luciana Pitwak Machado 
Silva Prates, Lusinilda Carla Martins, Maria Alice Sabaini de Souza, Nádia Nelziza 
Lovera de Florentino, Odete Burgeile, Renata Aparecida Ianesko, Reny Gomes 
Maldonado, Rosinete Vasconcelos Costa, Paulo Eduardo Benites de Moraes, Vera 
Lúcia Conceição da Silva, Tamara Afonso dos Santos, Antonio Ferreira Neve Filho. 
MEMBROS AFASTADOS: Djenane Alves dos Santos, Marcelo Leal Lima, Hélio 
Rodrigues da Rocha. MEMBROS COM JUSTIFICATIVA DE AUSÊNCIA,: Mirelia 
Nunes Giracca. REPRESIENTAÇAO DISCENTE: Alefi dos Santos da Silva. 
INFORMES: DA CHEFIA: a professora Reny iniciou a reunião apresentando 
alguns informes: :1) A posse e exercício da professora Tamara Fonseca dos Santos, 
da área de Letras-Inglês, como membro do Conselho do Departamento de Línguas 
Estrangeiras; 2) Que os docentes devem atentar-se ao correto preenchimento cio 
SIGAA, especialmente nos casos de licença ou afastamento dos docentes; 3) Que 
devido a visita in loco da comissão do MEC, os professores da área de inglês 
selecionaram as atividades e compuseram o Grupo de Trabalho, publicado sob a 
ordem de serviço No 2/DLE/NCHJ2019, designando a organização cia 
documentação para a recepção da comissão; 4) Que o Departamento de Línguas 
Estrangeiras receberá do NCH/UNIR duas salas na Escola Estadual Rio Branco, 
onde funcionará as atividades do Instituto de Línguas, e Programas de Extensão 
do IDLE/NCH; 5) Que o discente Alefi dos Santos da Silva, a partir de 11/10/2019, 
passa a representar o curso de Letras-Inglês. ORDEM DO DIA: 1. PROCESSO 
SEI/UNIR 999119622.000115/2019-18 - RELATORIO II SEMINÁRIO 
INTERDEPARTAMENTAL DE ESTUDOS SOBRE TRADUÇÃO NA AMAZÔNIA. 
O relatório foi lido pela conselheira Nádia Nelziza e APROVADO pelo Conselho. 2. 
PROCESSO SEI/UNIR 999119622.000129/2019-23 PROGRAMA DE 
EXTENSÃO "Programa Trânsitos, fronteiras, migração e línguas adicionais na 
Amazônia". Interessada Nádia Nelziza. A professora Nádia apresentou a proposta 
do Programa "TRANSITOS, FRONTEIRAS, MIGRAÇÃO E LINGUAS ADICIONAIS NA 
AMAZONIA", foi lido o parecer favorável e o programa foi APROVADO pelo 
Conselho. 3. Demandas da Coordenação. A coordenadora dos cursos 



apresentou a seguinte demanda: 1) pedido do discente Rodrigo Silva Nunes, do 
Curso de Letras-Inglês, que em virtude de afastamento para serviço, solicita 
acompanhamento especial nas disciplinas Introdução à Linguística, Teoria Literária 
I. Língua Inglesa V e Didática Geral. Em discussão: o Conselho APROVOU a 
solicitação, sendo que cada professor deverá comunicar ao discente os critérios 
que serão utilizados para as atividades e avaliações; 2) em seguida, a 
coordenadora apresentou o caso da aluna Ursula Sophia Sodré Barros, do curso de 
Letras-Espanhol, que apresentou atestado médico e solicita abono de faltas para a 
disciplina Teoria Literária 1, ministrada pela professora Maria Alice Sabaini, Em 
discussão: Na análise dos atestados, ficou comprovado que os atestados não 
correspondem a todos os períodos de aula e que em outras disciplinas a discente 
já possui extrapolação de faltas. Pedido INDEFERIDO. 4. BANCAS DE TCC. 
TRABALHOS MONOGRÁFICOS. O professor Elton Emanuel apresentou o 
indicativo de bancas dos Cursos de Letras-Inglês e Letras-Espanhol, para o 
semestre de 2019.2, nome do aluno, título do TCC (Anexo 1). Em discussão: as 
bancas apresentadas foram APROVADAS. S. Outros. 5.1 PEDIDO DE 
AFASTAMENTO: A professora Odete Burgeile solicita afastamento, com ônus 
limitado, para participar da Banca Examinadora de Prof. Titular de Gerson 
Rodrigues de Albuquerque,, na Universidade Federal do Acre, no período de 05 a 
07 de dezembro de 2019. O pedido foi APROVADO. 5.2 PROJETO PEDAGOGICO 
DO CURSO DE LETRAS-INGLÊS: A presidente do Núcleo Docente Estruturanl:e 
de Língua Inglesa, Professora Lusinilda Cana, apresentou a versão do PP-- de 
Letras-Inglês para aprovação após retomada dos trabalhos de reestruturação cia 
Matriz Curricular. Em discussão: o PPC foi APROVADO por unanimidade. 5.3 
REGULAMENTO DO LABORATÓRIO DE LÍNGUAS ESTRANGEIRAS E DO 
LABORATÓRIO DIDÁTICO DE LÍNGUAS ESTRANGEIRAS: A professora 
Renata Ianesko apresentou o regulamento, suas peculiaridades. Em discussão: 
APROVADO pelo Conselho. 5.4 COMISSAO DE ANÁLISE E 
REGULAMENTAÇÃO DOS ATESTADOS MÉDICOS APRESENTADOS PELA 
COMUNIDADE DISCENTE: devido os pedidos recorrentes de licenças e 
atestados médicos de alunos, o Conselho nomeou a comissão composta pelos 
docentes Elton Emanuel, Rosinete Vasconcelos, Nádia Neiziza, Tamara Afonso. Em 
discussão: Aprovado por unanimidade. A reunião se encerrou às 11h30m e, nada 
mais havendo a tratar, eu Reny Gomes Maldonado, na qualidade de secretária cia 
reunião, lavrei a presente ata que, após lida e aprovada, será assinada por mim e 
por todos os presente na reunião e, posteriormente, arquivada na Secretaria deste 
DLE. 	 
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UNIVERSIDADE FEDERAL DE RONDÔNIA 
NÚCLEO DE CIÊNCIAS HUMANAS 

DEPARTAMENTO DE LÍNGUAS ESTRANGEIRAS 

ATA DA DÉCIMA REUNIÃO ORDINÁRIA DO DEPARTAMENTO DE LÍNGUAS 

ESTRANGEIRAS DE 2019, do Núcleo de Ciências Humanas da Universidade 

Federal de Rondônia, realizada no dia 12 de dezembro de 2019, às 10h. 

Aos doze dias do mês de dezembro do ano de dois mil e dezenove, na sala de 

Reunião do Departamento de Línguas Estrangeiras, o Plenário do Departamento de 

Línguas Estrangeiras reuniu-se para sua DÉCIMA REUNIÃO ORDINÁRIA sob a 

co:lvccaçãc da Chefe do Departamento, a Professora Dra. Reny Gomes Maldonado. 

MEMBROS PRESENTES: os professores Elton Emanuel Brito Cavalcante, Gracielie 

Marques, hélio Rodrigues da Rocha, Luciana Pitwak Machado Silva Prates, Juliana 

Bevilacqua Maioli, Lusinilda Car!a Martins, Maria Alice Sabaini, MirelIa Nunes Giracca, 

Nádia Nelzza Lovera de Florentino, Odete Burgeile, Paulo Eduardo Benites de 
Moraes, Reny Gomes Maldonado, Renata Ianesko, Rosinete Vasconcelos Costa, Vera 

Lúcia Conceição da Silva, Tamara Afonso dos Santos, Antonio Ferreira Neve Filho. 

MEMBROS AFASTADOS: Djenane Alves dos Santos, Marcelo Leal. MEMBROS 
COM JUSTIFICATIVA DE AUSÊNCIA: Andrea Moraes da Costa. 

REPRESENTAÇÃO DISCENTE: (Letras-Inglês) não compareceu. INFORMES: DA 
CHEFIA: 1. a professora Reny iniciou a reunião informando que entre os dias 27 a 

30 de novembro de 2019, o Curso de Letras-Inglês da Fundação Universidade 

Federal de Rondônia (UNIR) foi submetido a avaliação do Ministério da Educação 

(MEC) para renovação de reconhecimento de curso e obteve nota 4. Após a 

avaliação ir Iow, para a renovação de reconhecimento do curso, o Departamento de 

Línguas Estrangeiras da UNIR recebeu o relatório da visita, com a notícia que o curso 

de Letras-Inglês teve o reconhecimento renovado com nota 4, numa escala de 1 a S. 

O conceito 4 derionstra a seriedade e o comprometimento dos professores, da 

Chefia de Departamento e da coordenação do curso de Letras-Inglês, em ofertar 

ensino público, gratuito e de qualidade. A conselheira Odete Burgeile sugeriu que as 

disciplinas optativas sejam divulgadas aos egressos que atuam na educação básica e 

outros alunos dos cursos da UNIR para aumentar o número de alunos. 2. Informou 

ainda que o Ecftal 004/DLE/NCH/2019 encontra-se com tramitação de seu 

calendário, e o resuitaclo finai será publicado no dia 17/12/2019. 3. Informou ainda 

que o NCh está recebendo um bloco com 05 salas no Colégio Rio Branco, para 
concretizar as ações de Extensão dos cursos de licenciatura. Informou que esteveín 

loco visitando os espaços dessa escola, e que escolheu as duas últimas desse blo'c 

para funcionamento das atividades dos cursos de línguas (via Instituto de Líias) " 
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do DLE/NCH. 3. O professor Hélio da Rocha informa que está corno vice-coordenador 

do Curso Narrativas indígenas e literatura de expressão amazônica: saberes sobre a 

natureza, relações entre humanos e não humanos (primeira aproximação), curso de 
40 horas dirigido aos discentes e docentes do Ensino Médio, alunos dos cursos de 

graduação e pós-graduação da UNIR, e que terá início no período de 01/09/2020 a 
10/11/2020. DO NDE/LETRAS INGLÊS: o NDE de Letras Inglês informa que 
tambám se reunirá, 12/12/2019, para dar seguimento aos trabalhos do Curso de 
Inglês. ORDEM DO DIA : 1. Pedido de Progressão Funcional. PROCESSO 
SEI/UNIR 999119622.0000139/2019-69 - Interessada: Professora Dr.a  Mireila Nunes 
Giracca, solicita Progressão Funcional Horizontal dentro da Classe C - Adjunto, do 
nível 001 para o nível 002, no interstício 19.09.2017 a 19.09.2019. O relator Elton 

Emaruel Cavalcante apresentou o Parecer (documento SEI 0296466). Em 
discussão/votação: após a conferência da pontuação o pedido foi Aprovado. 2. 
PROCESSO SEI/UNIR 999055384.000037/2019-12. Interessado: DLE/NCH, 
processo que trata do concurso de Letras Espanhol, foi retirado de pauta pois a 
Câmara de Graduação (CGR) do Conselho Superior Acadêmico (CONSEA), da 
Fundação Universidade Federal de Rondônia (UNIR), já decidiu "Autorizar a 

diminuição de requisito de titulação de DOUTOR para MESTRE para concurso público 
de docente do magistério superior do código de vaga de n° 920668 para o 

Departamento Acadêmico de Línguas Estrangeiras do Campus Universitário 
José 	Ribeiro 	Filho". 	Aprovado. 	3. 	PROCESSO 	SEI/UNIR 
999119622.000144/2019-71- Interessada: Professora Dr.a  Mirella Nunes 
Giracca, que apresenta «Pedido de exoneração do cargo de vice-chefe do 
DALE, por motivos pessoais e de saúde». Em discussão/votação: após a 
justificativa da interessada, o pedido foi Aprovado. 4. Processo n° 
9995514212.000004/2019-21 - PIBID como atividade complementar. Em 

discussão/votação: O Conselho aprova que o PIBID seja incluído no PPC dos cursos 

de Letras Inglês e Letras Espanhol . S. OUTROS. 5.1 PEDIDO DE AFASTAMENTO 
PARA CURSAR ESTÁGIO PÓS-DOUTORAL. INTERESSADA: NÁDIA NELZIZA 

LOVE.A DE FLORENTINO. A professora Nádia Neiziza Lovera solicitou afastamento 

para cursar estágio pós-doutoral no período de 17 de fevereiro de 2020 a 16 de 
fevereiro de 2021 através do Programa Nacional de Cooperação Acadêmica - 
PROCAD. Em discussão/votação: o pedido foi aprovado. 5.2 PLANO DE 
CAPACITAÇÃO DO DLE/NCH - O plano de capacitação terá as mesmas 

informações que já constam na PNDP - Política Nacional de Desenvolvimento de 

Pessoas, enviado no mês de outubro pelo NCH à PRAD/UNIR, em atendimento ao 
Decreto 9.991, de 28/08/2019. Em discussão/votação: Aprovado. 5.3 Processo n° 

999119622.000133/2019-91 - Interessado: Departamento Acadêmico de 

Línguas Estrangeiras - Porto Velho. A DRA/PROGRAD/UNIR solicita que o conselho 
de Departamento se pronuncie quanto à decisão de impugnação ou não do Relatório, 

no prazo de 15 dias, com registro em Ata e informado nos autos. ErL_-1 
discussão/votação: o DLE recebeu o relatório da visita, com a notícia que o curso de 5 
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Letras-Inglês teve o reconhecimento renovado com nota 4, portanto decide pela não 

impugnação do Relatório do INEP/MEC. Aprovado. 5.4 AMBIENTES/ ESPAÇOS DE 
TRABALHO. Pedido: Gracielle Marques. As professoras Gracielle Marques, Andrea 
Moraes da Costa, Renata Aparecida Ianesko, Maria Alice Sabaini de Souza ficam 

responsáveis pelo Laboratório Didático e Laboratório de Línguas. Em 

discussão/votação: o conselho aprova e o DLE deve pedir Portaria. Aprovado. 5.5 II 
Congresso Professores Amazônico de Professores de Espanhol - A 

Associação de Professores de Espanhol enviou ao DLE o pedido de apoio para 

realização do li Congresso Professores Amazônico de Professores de Espanhol. Em 

discussão/votação: o Conselho aprova o pedido e delibera ao NDE de Letras-

Espanhol o acompanhamento das atividades. Aprovado por unanimidade. 5.6 
PROCESSO SEI UNIR 999119622.000129/2019-23 - Relatório de 
Português como língua adicional - a professora Renata Ianesko apresentou o 

Relatório Final da referida ação de extensão. Em discussão/votação: Aprovado por 

unanimidade. 5.7 CALENDÁRIO DAS REUNIÕES ORDINÁRIAS 2020. Em 

discussão: as datas de Reuniões Ordinárias do DLE, calendário para o ano de 2020, 

ocorrerão em dias distintos da semana, conforme segue descrito no Quadro 1 em 

anexo. Aprovado por unanimidade. 5.8 Regulamento do TCC - Letras Espanhol 
- a coordenadora do NDE, professora Juliana Maioli apresentou a proposta de 

Reguiamento do TCC de Letras Espanhol. Em discussão/votação: Aprovado por 

unanimidade. 5.9 NDE de Letras Inglês: nova recomposição dos componentes do 

NDE de Letras Inglês. Em discussão/votação: os novos componentes são os 

professores Renata Aparecida Ianesko (coordenadora); Paulo Eduardo Benites de 

Moraes (membro); Nádia Neiziza Lovera de Florentino(membro); Maria Alice Sabaine 

de Souza (membro); Vera Lúcia Conceição da Silva (membro); Andrea Moraes da 

Costa (membro); Tamara Afonso dos Santos (suplente). Aprovado por unanimidade. 

6) DEMANDAS DA COORDENAÇÃO DOS CURSOS DE LETRAS INGLÊS E 
LETRAS ESPANHOL: A coordenação apresentou as seguintes solicitações: 1) 

alunos que solicitaram prorrogação de prazo para defesa do TCC para fevereiro de 

2020; 2) alunos que apresentaram Planos de Estudos para integralização dos cursos; 

3) alunos que solicitaram Acompanhamento Especial para o próximo semestre. 4) 

Aluna Márcia Regina de Souza Camanho, Matrícula 201620878, solicita revisão de 

nota da discipna Literatura Inglesa II (DAL00502). Em discussão/votação: foram 

aprovados os pedidos conforme segue no Quadro 1, anexo a esta Ata. A reunião se 

encerrou às 12 horas e, nada mais havendo a tratar, eu Reny Gomes Maldonado, na 

qualidade de secretária também da reunião, lavrei a presente ata que, após lida e 

aprovada, será assinada por mim e por todos os presente na reunião e, 

posteriormente, arquivada na Secretaria deste DLE. 	  
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Anexo 1 (Quadro 1) 

6 DEMANDAS DA COORDENAÇÃO DOS CURSOS DE LETRAS INGLÊS E LETRAS 

ESPANHOL 

1) Alunos que solicitaram prorrogação de prazo para defesa do TCC para 

fevereiro de 2020.  O Conselho deferiu os pedidos, e informa que o novo período 

de defesa ocorrerá, irnpreterivelmente, nos dias 10 a 15/02/2020. O conselho defere 

os nomes dos professores Paulo Eduardo Benites de Moraes, Vera Lúcia Conceição da 

Silva, Tamara Afonso dos Santos, para que desenvolvam a função de co-orientação 

das pesquisas dos requerentes, no período de 02 de janeiro a 10 de fevereiro de 

2020, conforme segue abaixo: 

Letras-Inglês 

NOME MATRICULA 	PROF. CO-ORIENTADOR 
José Alfredo Paes Rosa 201520968 Paulo Benitez 
Juliene da Conceição Batista 201420702 Paulo Benitez 
Márcio dos Anjos Silva 201521271 Paulo Benitez 
Enyla Roksane Santos Pontes 201321325 Vera Lúcia 
Manoele Cortêz Batista i 201320502 Vera Lúcia 
Maria 'rlene Mendonça Quinto 201320733 Vera Lúcia 
Andreza de Brito Cassiano 201420126 Tamara Afonso 
Letícia Gabriela de Oliveira Gama 201520963 Tamara Afonso 
Paulira Aisllin de Oliveira 201510529 Tamara Afonso 

Letras-Espanhol 

NOME MATRICULA PROF. CO-ORIENTADOR 
Francidalva Souza de Castro 201620701 Paulo Benitez 
Francisco Elber Andrade de Souza 201520382 Paulo Benitez 
Midac Ramos de França 201520387 Tamara Afonso 

Poliana Lopes da Silva 201520366 Vera Lúcia 
Rosane Santos Rosa 201521207 Vera Lucia L 
Marta Veras Cunia 201420934 Vera Lúcia 
Rosângela Simões Brito 201520389 Tamara Afonso 

Angela Balarez da Si!va 201420748 Tamara Afonso 



2) ALUNOS QUE APRESENTARAM PLANOS DE ESTUDOS PARA 

INTEGRALIZAÇÃO DOS CURSOS.  O Conselho deferiu os pedidos e homologa os 

prazos conforme segue abaixo: 

Letras-Inglês 

NOME MATRÍCULA PRAZO 	PARA 
CONCLUSÃO 

Anel Lopes Torres 201521273 2020.1 
Nani Vieira Sampaio 200920336 2022.2 
Pabio Saraiva do Nascimento 201521251 2021.2 
Jardei Otaviano de Freitas 201320323 2020.2 
Erivonia Meio do Nascimento 201510535 2020.2 
Cindi Anne Saraiva de Souza 201420701 2021.2 

Letras-Espanhol 

NOME MATRÍCULA PRAZO 	PARA 
CONCLUSÃO 

Delicie Leite de Oliveira 201520598 2020.2 
Jaira Souza da Rocha 201520413 2020.1 
Francidalva Souza de Castro 201620701 2021.1 
Edna 	ernanda Reis Amorim 201420757 2021.2 
Mateus Costa dos Santos 201420937 2020.1 
Débora Thais Santana da Silva 201520422 2022.1 
Lana Keszia Ferreira Vasquez 201620688 2022.2 

3 ALUNOS QUE SOLICITARAM ACOMPANHAMENTO ESPECIAL.  O Conselho 

deferiu os pedidos e homologa conforme segue abaixo: 

Francidalva Souza de 
Castro 
Letras- Espanhol 

-Sociedade e cultura brasileira (DAL00519) 
INDEFERIDO 
-Laboratório 	de 	língua 	espanhola 	IV 
(DAL00080) DEFERIDO 
-Literatura 	brasileira 	II 	(DAL0049 1) 
INDEFERIDO 
-Latim (DAL00496) DEFERIDO 

DEFERIDO 
PARCIALMENTE 

Delice 	Leite 
Oliveira 
Letras- Espanhol 

de Estágio Supervisionado 1 (DAL00497) DEFERIDO 
PROF. 
MALDONADO 

RENY 

Edna Fernanda 
Amorim 

Reis Estágio Supervisionado IV (DAL00511) DEFERIDO 
PROF. 
MALDONADO 

RENY 

&1 



4. PEDIDO DE REVISÃO DE PROVA. O Conselho deferiu o pedido e homologou nova 

comissão para revisão de prova, conforme segue abaixo: 

Márcia 	Reçina 	de 	Souza Solicita revisão de nota da Conselho aprovou os nomes 
Carnanho disciplina 	Literatura 	Inglesa das professoras 
Matrícula 201620E78 II (DAL00502) Maria Alice Sabaini e 	Vera 

Lúcia 	Conceição 	para 
comporem 	a 	banca 	de 
revisão de nota. 

5.7 CALENDÁRIO DAS REUNIÕES ORDINÁRIAS DO DLE/NCH 

CALENDÁRIO DE REUNIÕES ORDINÁRIAS ANO DE 2020 

Horário das Reuniões: às 9h309  na sala de Reuniões do DLE 
ia Reunião Ordinária 13/02/2020 Quinta-feira 

21  Reunião Ordinária 04/03/2020 Quarta-feira 

38  Reunião Ordinária 07/04I2020 Terça-feira 

4a Reunião  ord r1ária  04/05/2020 SegLnda-feira 

5a Reunião Ordinária 02/06/2020 Terça-feira 

68  Reunião Ordinária 08/07/2020 Quarta-feira 

78  Reunião Ordinária - 	04/0812020 Terça-feira 

88  Reunião Ordinária 04/09/2020 Sexta-feira 

ga Reunião Ordinária 05/10/2020 Segunda-feira 

ioa Reunião Ordinária 03/11/2020 Terça-feira 

iia Reunião Ordinária 04/12/2020 Sexta-feira 
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Lista de Presença da Reunião Ordinária 

Data e Horário: 12 de dezembro de 2019, às 10h 

01 Andréa Moraes da Costa 

02 Djenane Alves dos Santos Afastado para doutorado 

03 Elton Emanuel Brito Cavalcante 

04 Gracielle Marques 

05 Hélio Rodrigues da Rocha 

06 Juliana Bevilacqua Maioli Á1 É 
07 Luciana Pitwak Machado Silva Prates 1 

08 Lusinilda Cana Pinto Martins 

09 Marcelo Leal Lima Afastado para doutorado 

10 Maria Alice Sabaini de Sousa 

11 Mirelia Nunes Giracca 0X RWINICE 
12 Nádia Nelziza Lovera de Florentino 
- 
13 Odete Burgeile 

14 Renata Aparecida lanesko 

15 Reny Gomes Maldonado 

16 Rosinete Vasconcelos Costa 

17 Paulo Eduardo Benites de Moraes , • 	
4 18 Vera Lúcia Conceição da Silva ÇUCI A 

19 Tamara Afonso dos Santos h- 
20 Antonio Ferreira Neves Filho - 

Técnico Administrativo . 
21 Representante Discente: Letras-

Inglês 


